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Ata da Sexagésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezesseis. Aos dezesseis dias do 

mês de Novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 
do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos 
Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 
Rodrigues, vice presidênciado vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac 
Rodrigues Dias e segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. Presidente, invocando o 
preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 
chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Célia Martins de Souza, Dirceu 
Biolchi, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, Manoel Cordovil Diniz, Manuel Diomar Figueira Santos Maria de Almeida Silva e Wescley Silva 
Aguiar.Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereadorIamax Prado 
Custodioque efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Projeto 
de lei CMI nº 061/2016 de autoria do senhor vereador João Bastos Rodrigues, que dispõe sobre a 
introdução de assistente social nas escolas públicas, entidades filantrópicas, oscips e fundações cuja 
atividade principal seja o provimento da educação. Projeto de lei CMI nº 062/2016, de autoria do 
senhor vereador João bastos rodrigues, que institui a política de qualidade na gestão e dá outras 
providências. Projetos enviados a sala de comissões para analise e parecer. PROJETO DE LEI Nº 
070/2016 DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO PARCIAL 
DA LEI MUNICIPAL Nº 2983/2016 EM SEU ART.1º E ANEXOS I E II E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Projeto enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de decreto legislativo nº 006/2016 
– de iniciativa do senhor vereador Isaac Rodrigues Dias, que concede título de cidadão Itaitubense ao 
senhor Lusimar Costa do Prado, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município 
de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo nº007/2016 – de iniciativa do senhor vereador Antonio 
Lopes de Sousa, que concede título de cidadão Itaitubense a senhora Izaneide Bentes Alvarenga dias, 
como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projetos enviados a 
sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de resolução nº 012/2016, de autoria da 
mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da câmara municipal de 
Itaituba, no valor de r$ 41.000,00 (quarenta e um mil reais) para reforço de dotação orçamentária. 
Colocado o parecer em discussãoe votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba aoProjeto de 
resolução nº 013/2016, de autoria da mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao 
vigente orçamento da câmara municipal de Itaituba, no valor de r$ 15.000,00 (quinze mil reais) para 
reforço de dotação orçamentária. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 
por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal 
de Itaituba aoProjeto de resolução nº 014/2016, de autoria da mesa diretora, que abre crédito 
adicional suplementar ao vigente orçamento da câmara municipal de Itaituba, no valor de r$ 
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17.000,00 (dezessete mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Colocado o parecer em 
discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.Oficio/GAB/PMI Nº 261/2016 de autoria 
da prefeitura municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas para 
conhecimento: Lei Municipal nº 3.001/2016 – “Que dispõe sobre a fixação do percentual em 6%,8% e 
10% da contribuição para custeio do serviço de iluminação publica e dá outras providencias”. Lei 
Municipal nº 3.002/2016 – “Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.768/03 em seu art. 4º, § 
4º, art. 6º inciso V e art. 7º inciso V letra ‘a’ e inciso VII e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 
3.003/2016 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade das casas de shows recolherem o lixo em frente as 
suas sedes e dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.004/2016 – “Institui o dia municipal do 
Aviador de Garimpo no município de Itaituba e dá outras providencias”. Oficio nº 010/2016 de autoria 
do gabinete da vereadora Maria de Almeida Silva que justifica sua ausência na sessão do dia 16 de 
novembro de 2016. Oficio Circular CMSAI Nº 035/2016 de autoria do Conselho Municipal de Saúde de 
Itaituba que trata da falta de materiais de expediente e o fechamento do mesmo. Oficio Nº 106/2016 
de autoria do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA que informa a 
aprovação para campanha Leão e Contribuinte Amigo da Criança e Adolescente e solicita o uso da 
tribuna nesta sessão. Foi concedido uso da Tribuna Popular a senhora Antonia Gurguel, presidente do 
Sindicato dos Produtores Rurais para esclarecer algumas situações a respeito da Expoagro e solicitou 
direito de resposta para esclarecer alguns fatos questionados em sessão anterior.GRANDE 

EXPEDIENTE:Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que se referiu ao oficio 
do conselho de Saúde que pediu socorro a esta casa. Segundo o vereador, a mesa diretora deveria 
orientar o conselho a ingressar no Ministério Público a fim de que suas atividades não fosse paralisada 
devido a falta de recursos, como papel, combustível, internet. Em seguida o vereador falou sobre a BR 
163, dizendo que com a aproximação do inverno, havia grande possibilidade da mesma ficar 
intrafegável. O Edil lembrou que a recuperação da mesma é de responsabilidade do 8º BEC, que ao 
longo dos anos vem fazendo um trabalho mal feito, de péssima qualidade, que em pouco tempo as 
estradas ficam cheias de buracos e solicitou a esta casa que enviasse oficio ao Ministério dos 
Transportes requerendo informações a respeito dos recursos destinados a recuperação da 
transamazônica no Distrito de Miritituba.Continuando o vereador da necessidade dos agentes do 
CONTRI fazer a fiscalização do horário da saída dos ônibus que circulam em nossa região. Com a 
palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz,manifestou sobre o conselho de Saúde. O vereador falou 
sobre o dia 15 de novembro dizendo que o Brasão não significava mais nada, porém o mesmo era de 
grande valor. Em seguida referiu-se sobre as palavras da presidente do Sindicato dos Produtores 
Rurais, lembrando que a feira era de Itaituba e merecia toda atenção. Continuando o vereador 
mostrou imagens do município de Itaituba, lembrando que a mesma é a principal cidade da região, 
com muitos locais bonitos e ricos, como Fazenda Maloquinha, Parque Nacional da Amazônia, Tabuleiro 
Monte Cristo e outros; Com a palavra o vereador Isaac Dias, que não autorizou o vereador Dirceu 
Biolchi a usar o seu nome e o chamou de barraqueiro e fofoqueiro. Comentou sobre a lei sancionada 
que obriga os clubes de festas de limparem as frentes de suas sedes e que a prefeitura não pode 
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fazer isso. Falou que na Feira agropecuária tudo é pago e caro e que o SIPRI não deixa nenhum 
beneficio para a população do município. Disse que a presidente do SIPRI que tem que prestar contas 
do dinheiro que recebeu da prefeitura e que o presidente desta casa errou em acatar o direito de 
resposto. Disse que o SIPRI é indecente em receber dinheiro publico enquanto há problemas nas 
escolas e no asilo da cidade, dizendo que isso é vergonhoso. Falou que o governo municipal cometeu 
um erro enorme no recenseamento no ano de 2010 causando transtorno para população e que o 
governo atual conseguiu na justiça um recurso de mais de 18 milhões de reais que a união deixou de 
repassar a prefeitura de Itaituba. Falou que a justiça dará Santarenzinho para o município de Itaituba 
como antes. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, pediu aprovação de seu requerimento 
que pede a secretaria municipal de saúde fosse ao Distrito de Crepurizão e Crepurizinho para 
combater a Dengue. Comentou sobre sua fala a respeito da Expoagro e que eram reclamações da 
população que participa do evento. Disse que não tem o que pedir desculpas por nada e não ofendeu 
ninguém e quer apenas o bem da população. Com a palavra o vereador Nicodemos Alves de Aguiar, 
cumprimentou dois vereadores eleitos para o pleito do ano que vem que estão presentes no plenário. 
Disse que o prefeito eleito tentará resolver os problemas e que os vereadores recebem as demandas, 
são os para choques. Falou que sabe das dificuldades de presidir o SIPRI e promover uma festa como 
a Expoagro e que tem que compromisso e responsabilidade. Com a palavra o vereador Iamax Prado 
Custodio, falou que não entro no mérito por que cada um tem sua opinião, em relação ao assunto 
Expoagro. Disse que é através desse evento que as empresas e bancos dão oportunidade de 
financiamentos de materiais agrícolas para pequenos e grandes produtores. Disse que existem falhas, 
mas não deve se deixar de citar os benefícios para o rico e para o pobre. Pediu que o preço das 
cartelas fossem mais acessíveis a população em geral. Falou que o governo municipal sempre deu 
incentivo a festa da Expoagro e não sabe como é feito na gestão atual. ORDEM DO DIA:Projeto de 
resolução nº 012/2016, de autoria da mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao 
vigente orçamento da câmara municipal de Itaituba, no valor de R$ 41.000,00 (quarenta e um mil 
reais) para reforço de dotação orçamentária. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi 
aprovado por unanimidade passando a ser Resolução nº 012/2016 aprovada. Projeto de resolução nº 
013/2016, de autoria da mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento 
da câmara municipal de Itaituba, no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para reforço de dotação 
orçamentária. Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade 
passando a ser Resolução nº 013/2016 aprovada. Projeto de resolução nº 014/2016, de autoria da 
mesa diretora, que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da câmara municipal de 
Itaituba, no valor de R$ 17.000,00 (dezessete mil reais) para reforço de dotação orçamentária. 
Colocado o projeto em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade passando a ser 
Resolução nº 014/2016 aprovada. Requerimento nº 470/2016 de autoria do vereador Wescley Silva 
Aguiar, solicita ao presidente da Assembleia Legislativa do Pará – ALEPA para que interceda junto ao 
governador do estado do Pará, no sentido de que sejam tomadas providencias com relação aos 
serviços que são prestados aos segurados pelo instituto de assistência dos servidores do estado do 
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Pará (IASEP), que estão sendo atendidos de forma precária com suspensão de inúmeros 
atendimentos médicos. Requerimento nº 471/2016 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 
solicita a secretaria municipal de saúde que envie uma equipe de agentes de combate a endemias 
para realizar uma ação de combate ao mosquito da dengue e pernilongo na Comunidade do 
Creporizinho. Requerimento nº 476/2016 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, requer a 
construção de uma quadra poliesportiva no Residencial Wirland Freire. Moção nº 059/2016 de autoria 
do vereador Wescley Silva Aguiar, solicita moção de aplausos aos conselheiros tutelares do Municipio 
de Itaituba.Moção nº 060/2016 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, solicita moção de apoio 
a campanha leão Contribuinte do Amigo da Criança e do adolescente no Municipio de Itaituba. 
Requerimentos após lidos discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade. Não havendo 
mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 
lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 
assinada. Eu, Isaac Rodrigues Dias,....................................................,primeirosecretárioa subscrevi 
e assino. 

 
 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 

 
Antonio Lopes de Sousa 

2ºSecretário 


